

自动扦样速度快 检测结果更公正  
通州经营性粮食收购已完成85%

本报讯 (记者黄艳鸣)“今年通州预计收购秋粮近5万吨,是往年收购量的3倍之多,截至目前储备粮任务已全部完成,经营性粮也完成了85%。”昨日,南通融谷储备粮有限公司总经理朱洪霞接受采访时介绍。

近日,在石港粮食和物资储备库,记者看到五六辆满载金灿灿稻谷的大卡车井然有序地停放在粮仓外宽阔的场地上。在位于粮库的进口处,一个三层楼高的装置特别显眼:一根细长的管子直接插进整车的稻谷内,向上抽取样品。“那是我们的自动扦样机。”朱洪霞介绍,自动化的设备除了让秋粮收购的速度更快,粮食的质量检测结果也更公正。

今年通州首次新增经营性粮食收购。新增的经营性粮食收购能有效保护农民权益,避免政府储备粮收购结束后,大量秋粮涌向市场导致的压价现象。

## 校务监督委员会推进权力阳光运行 志颐小学擦亮监督“探头”

本报讯 (通讯员薛雯晶)“校务监督委员会作用真不小,办实事、惠师生。”“学校人才考核透明化,我们心敞亮了,干劲更足了!”近日,在如皋市志颐小学优秀人才考核时,老师们纷纷对校务监督委员会工作“点赞”。

该校成立了校务监督委员会,委员会主任由分管学校纪检监察工作的副职兼任,成员由教职工代表大会从学校党组织、普通教师中差额选举产生。日常工作中,他们对全校党务、校务等各类工作开展情况及“三重一大”事项和重要岗位人选进行监督,将教师、学生及家长关心关注的绩效考核、经费收支、阳光食堂、安全教育等事项纳入监督内容,不断推进权力阳光运行,进一步激发了广大教师的工作热情,学校教育质量实现了稳步上升,学校社会声誉得到了进一步提升。

该校还依托校务监督委员会强化监督清廉校园建设,督促学校落实全面从严治党责任,抓好师德师风建设,积极培育校园清廉文化,“校风清正、教风清正、学风清新”的氛围日益浓厚。

把孩子生命安全放在首位

## 如师附小构建“5210”护学防控体系

江苏省如皋师范附属小学构建“5210”护学防控体系,牢守守护孩子的生命安全。

“5”是指五位一体护学防控力量。即学校行政护学、教师护学、保安护学、家长护学、交警护学,五位一体,各司其职,相互协同,联防联控。

“2”是指两层隔离牢安全防线。一是东西临近学校路口隔离栏隔离汽车,引导汽车沿护城河外侧行驶,让护城河成为“护校河”,确保接送学生家长安全,接送车辆有序;二是学校门前用防冲撞设施“拒马”隔离所有车辆,确保学生安全进校。

“1”是指一条通道护好最后一米。学校大门两侧加装安全护栏设置护学通道,一方面保障学生进出校园步行安全,另一方面引导学生快速有序通过学校大门两侧,避免接送车辆、家长在学校大门聚集,利于上下学时段人员车辆分流消散。

“0”是指附小学生零事故、零危险。

·李继东 季维维·

广告

江苏商贸学院机关第四党支部开展主题党日活动

### 感受“蓝白”之美 传承工匠精神

本报讯 (通讯员仲洁 记者高阳)近日,江苏商贸职业学院机关第四党支部赴南通蓝印花布博物馆开展“探秘蓝印花布技艺 传承非遗工匠精神”主题党日活动。全体党员和入党积极分子近距离感受“蓝白”简约之美,感受传统技艺的节律之美,在动手实践中感悟工匠精神。

蓝印花布以全手工的印染工艺、简洁而朴素的图案、鲜明又和谐的蓝白之美闻名。首批国家级非物质文化遗产代表性传承人吴元新带领团队传承与创新,力求与时代接轨,让蓝印花布融入日常生活。

现场,党员们参观了南通蓝印花布博物馆内设的五个展厅,探秘蓝印花布的起源与发展、古旧精品、工艺流程、向外开拓及创新发展,并在老师的指导下选取“福在眼前”“鸳鸯戏荷”等纹样,亲手体验制作蓝印花布,包括蓝印花布的刮浆、刻版、植物染色等工艺技术。

通过此次活动,党员们在感受美、发现美、创造美的过程中,深切感悟到非遗工匠精神,纷纷表示将主动担负起传承和弘扬工匠精神的责任,将精益求精的工匠精神融入日常工作每个细节,推进基层党建与业务工作深度融合。

海安市市场监管局:

## 解决群众“小关切” 推动作风大转变

近日,海安市市场监管局收到一面写有“尽职尽责暖民心,严谨高效办实事”字样的锦旗,涉事市民李女士感谢该局及时调解消费纠纷,帮助消费者挽回经济损失。

此前,李女士陷入一场预付卡消费纠纷的困扰,多次协商无果后,向海安市市场监管局寻求帮助。调处人员细致听取李女士诉求并深入开展调查,向经营者耐心讲解相关法律法规,强调预付款消费模式中商家应承担的责任和义务,最终成功化解双方的矛盾,李女士的合法权益得到维护。

解决群众“小关切”,推动作风“大转变”。开展解决人民群众“关键小事”整治行动,成为海安市市场监管局深入开展群众身边不正之风和腐败问题集中整治的一个生动缩影。

海安市市场监督管理局党组与派驻纪监组积极探索协同配合机制,坚持多点发力、强化协同联动,抓实加强沟通会商、强化协作联动、提升监督质效“三项举措”,打好监督“组合拳”。年初以来,局派驻纪监组参加和列席“三重一大”会议40多次,提出建议意见20多条,均被局党组采纳,与局领导班子成员开展廉政谈话11人次。

该局建立局党组与派驻纪监组定期沟通会商、重要情况告知、日常分析研判等协



12月10日,启东市第三人民医院家庭医生团队为南城区街道彩臣三村社区军属范南生夫妇上门巡诊。该市12家医院与210名60岁以上的现役军人父母分别签订了家庭医生服务协议,家庭医生团队近日陆续开展上门巡诊、健康管理,用药咨询、护理指导和转诊等服务,营造了尊崇军人、关爱军属的良好氛围。

赵国庆摄

### 闭环监督 农资补贴

海安市李堡镇纪委以群众关注为导向,聚焦重点、厘清堵点、抓住要点,有序高效对农资补助资金开展协同监督。近期,通过查处一批典型问题,进一步优化农资综合补贴资金发放流程,规范村级小微权力运行,将“永远吹冲锋号”的精神贯彻到纪法监督的“细枝末节”。

李堡镇纪委联合农业农村、审计等部门对面上农资综合补贴数据进行调取、整理,通过数据比对清查各村惠农资金违规发放情况,查找在监管问题中存在的问题。结合李堡镇单户耕地普遍较少的实际,工作组重点梳理出单户耕地面积超过10亩或者村干部及其家属、村民小组长申领的数据。通过“大数据+铁脚板”的工作方法,梳理出疑点信息79条,筛选出问题线索8条,进行重点跟踪。综合运用“四种形态”,对作风浮夸、责任意识淡薄的3人进行谈话提醒。同时工作组还进一步延伸监督触角,对秸秆还田、稻谷补贴以及计生奖扶等惠农资金的发放进行了全面梳理。持续擦亮“清亲滨海”廉政品牌,坚持把一体推进“三不腐”的理念根植到广大镇村干部心中。

·康宜华 康传广·



12月6日,  
“村舞”市集——  
第十一届南通非遗  
集市在海安高新区  
胡集街道谭  
村举行。图为  
海安市葫芦烙画  
非遗传承人唐虎  
向游客介绍非遗  
产品。

许从军摄

## 李堡镇纪委防范村级农场廉政风险

海安市李堡镇纪委在日常监督中发现,村营农场是指这几年村农村经济合作组织兴办的农场,旨在推进乡村振兴,带动村民富裕,增加村级集体收入。但也容易出现财务不规范,虚报冒领、乱收乱支

甚至贪污受贿违法行为。日前,该镇党委、农村工作办公室专题召开村营农场所会议,加强全镇村营合作农场财务管理,防范财务风险,确保规范有序发展。

该镇要求,严格执行南通市《关于加

强村级集体规模经营财务核算管理的意见》等相关文件。强化成本核算,时刻牢记“管理出效益”;强化规章意识,严格执行财务制度;强化廉洁意识,始终保持警钟长鸣。

·郭伟 康传广·

### 全程监督 护航路灯亮化

路灯虽小,却关乎民生、连接民心。为解决好群众“急难愁盼”,海安市李堡镇李堡村安装太阳能路灯140盏,“太漂亮了”,不少村民评价说。

在施工期间,李堡村监督委员会发挥“前哨”作用,聚焦工程建设领域廉政风险点,紧盯路灯报价、产品质量、安装点位、竣工验收等重点环节,并对发现的4项问题现场指出、现场督办,对整改情况进行回访复查,确保问题整改到位,路灯亮化工程在阳光下运行。

·陈蓉蓉 陈琦·

### 群防群治“加拿大一枝黄花”

根据省市《关于开展“加拿大一枝黄花”除治工作的通知》要求,海安市政府办公室印发《关于开展“加拿大一枝黄花”紧急防治工作的通知》,督促指导各区镇街道实施清除。据初步统计,截至11月30日,海安共排查发生点位约540处、发生面积约1110亩。目前,已清除面积830亩,任务完成率76.6%。海安市自然资源和规划局负责人表示,将继续加强巡查和清除力度,定期对路边、河边等易反复出现“一枝黄花”区域进行巡查,确保发现一株,铲除一株。同时持续加强“一枝黄花”的危害宣传,营造群防群治良好局面。

·陆美蓉·